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1. Olkoon G = (N,T,P,S) kielioppi, missi N = {S, A}, T = {a,b}
ja P ={S — aAA, A — aS|bS|a}. Anna pinoautomaatti M, jolla
L(M) = L(G), ja jonka pino tyhjenee sen tullessa lopputilaan.

2. Olkoon M = ({q,p},{0,1},{X,Y},{q},{Y},0,{p}) pinoautomaatti,
missi 6(,0,Y) = {(q, XY)}, 8(0,0,X) = {(& XX)}, 6(q,1,X) =

{(¢, X)}, 0(q,, X) ={(p,9)}, 6(p. e, X) = {(p, €)}, 0(p, 1, X) = {(p, X X)}
jad(p,1,Y) = {(p,e)} (jaloput joukoista (. ..) ovat tyhjid). Anna CF-
kielioppi G, jolla L(G) = L(M).

3. Pinoautomaatti M = (Q, %X, T, S, Z, 9, F) on deterministinen, jos
(1) 18] <1, 2) 2] =1,
(3) 16(gs,a, X)| <1 kaikilla ¢; € Q, a € LU {e}, X €T, ja
(4) jos 0(q;, e, X) # 0, niin §(g;, a, X) = () jokaisella a € .

Osoita, ettd deterministisen pinoautomaatin laskenta on determinis-
tista: kaikilla x,y € ¥*, ¢; € Q ja a € ['* on olemassa korkeintaan yksi

q; € Qjayksi B €I se. (g, 2y, o) Fiy (g5, 9, 5).

4. Anna deterministinen pinoautomaatti M, joka tunnistaa kielen L =
{w e {0,1}" | [wlo = [wl1}.

5. Olkoon G = (N, T, P, S) CF-kielioppi, missdé N = {S}, T'={(,),a,b}
ja P ={S — (a)|(S)][(SbS)}. Anna deterministinen pinoautomaatti
M, jolla L(M) = L(G).

6. Olkoon L C {a}* kieli {a®" | n € N}. Osoita pumppauslemman avulla,
etta L ei ole luokassa CF.

7. Osoita pumppauslemman avulla, ettd kieli L = {a"b"c" | n € N} ei ole
luokassa CF.



